

仰望蓝天 开始飞跃

■西安高新—一初中校区 C5班 缙景伊

“战百日，创辉煌！”坚定而响亮的口号回荡在天边。五彩的烟雾渲染了天空，一架飞机横飞过头顶，飞向天边，震撼了众人……

亮剑出鞘，所向披靡；剑锋所指，天下无敌！

奋战百日，决战沙场，奋斗的号角已经吹响！操场上彩旗飘扬，艳丽张扬，激动人心的百日誓师活动正式开始。

温暖的阳光洒满大地，鸟儿们立于枝头，仿佛在为们加油鼓劲，微风拂过树梢，少年们早已整装待发，决战沙场！

校长的谆谆教诲，家长的热情鼓励，学生代表们的激情鼓舞……令人震撼。最令人

难忘的是老师们激励的话语，看着昔日不断鼓励我们的老师登上台，台下的少年们忍不住欢呼起来，喜悦之情溢于言表，伴随着老师的鼓励，“战百日，创辉煌”的口号响彻整个操场，回荡在耳畔……目光所至，皆是梦想！

走到成功之门的那一刻，我心潮起伏，感慨万千。看到庄重而神圣的红色大门矗立于廊桥之上，我忽然想到，每天早晨晨训，无数天还未亮的清晨，无数次挥洒的汗水，无数次跌倒再爬起来继续向前……不也是这样过来的吗？当我疲惫不堪时，不是也咬着牙坚持走向成功了吗？奋斗的日子像黑夜，却孕育着繁

星，充满了希望。我们以梦为马，不懈努力，少年有梦又何惧岁月漫长？相信荣光就在眼前！不经意间，我们就要跨越成功之门了。

再看看成功门前，笑面如花的老师们，为我们鼓掌、呐喊、助威。思绪又飘回，想到无数个黑夜里，月影星光下，老师的办公室灯火通明；想到作业本上老师细心的批语，想到老师在三尺讲台上自信的风采……在老师的注视下，我们怀着坚定的目标向前迈进。

一百天，如白驹过隙，却足以赢得一个满意的答卷，让我们仰望蓝天，开始飞跃！

指导教师：赵文艺



教师来稿选登

写给百合

■纺织城小学教师 任蒙

儿子书法班的楼下有一家花店，周五送完孩子我总会进去转悠一圈。花店里百花争艳，有我认识的，也有不认识的。百花丛中，我指着玻璃瓶中的百合让老板给我取了两枝。老板小心翼翼地用粉色的硬纸帮我包裹好，捧着两枝未开的百合花，瞬间心情轻松了许多！

回家插进花瓶，由于只有两枝花撑不起来，便和那几株富贵竹插在了一个瓶子里。透过玻璃瓶，富贵竹的根系繁茂，盘根错节地占满了整个瓶底。瓶口的百合还是花骨朵，有一枝头顶裂开了条缝，像是迫不及待要盛开。

星期天满身疲惫地推开家门时，一股清香扑鼻而来。心想：一定是花开了。我连忙换了鞋子，往花瓶跟前走去。三朵百合花已经完全绽放，花瓣伸展到一定程度打了个弯，垂了下来，嫩黄中带着点淡绿色的花蕊娇嫩极了。孩子伸手去摸时，我立刻拦住了。我说你可以把鼻子凑近闻一闻。他惊奇地说：“妈妈，真香啊！”我拉着他的小手笑了笑。

花开无声，芳香四溢。生命亦如此，默默前行，一切自会有答案。



扫码关注“少年家国信”

找回星光

■西安高新区第三初级中学 八(17)班 邓芊怡

“累了的时候，就去阳台上看看星星吧。”母亲说。

日子被晨起晨落裹挟而去，现在想来也许久没有见过星星了。步入第二学期以来，我觉得自己能做自己的主了。至于我的母亲和那些曾被视为良言的话语，也在不觉之间被摒弃了。母亲清晰的轮廓变得朦胧，我们之间产生了一道深深的鸿沟。

夜晚乌云浓重，铺天盖地的黑色交织着，吞噬着我，紧拥着我。令我在学业的重蹈覆辙里身心俱疲。已是深夜，我隐隐感受到有怯懦的光亮隐在堆叠的乌云后，却畏缩地不敢发光。就如我对母亲的愧疚迟迟说不出口，方才与母亲争吵的画面惊惶地冲进脑海。言语间隙，我分明看到她的眼睛，

不知又覆上了几层无奈的尘灰。我却什么也不敢做，心生厌烦地伏在桌上不知所措。我总是埋怨自己的冲动，却又总是把道歉的话语含在喉口，为那可笑的自尊一言不发，却又内疚地滴着眼泪。恍惚间，听到母亲试探性的敲门声，我自顾自麻木地站起身，浑浑噩噩地开了门，遇见的是母亲担忧的神色。

“跟你说过了不要熬这么晚，还有你……”

话语被我粗暴地打断，一面躁怒地叫她别来打搅我，一面急忙地关上房门，像是怕被看到自己悔恨的眼泪似的，我杵在门口不作声。直到听见疲惫的脚步挪开，我才又开始止不住地啜泣，心恨自己的任性与

自负，又装满深深的愧疚。抬头，凝望着落灰的合照……墨色的重云渐渐散了，继续而徒倚，而清明，以至于透出了星辉灼灼的光耀。朗朗的夜里，我下定了决心，触了电似的奔跑，一切抱歉和后悔都乘风跟随。我大哭着抱住了那个身影，终于道出了那句躲藏的话，“对不起……”心随之倏地舒展。她回头凝视着我，是欣慰而幸福地笑。

夜空终于是那般悠悠扬扬的纯净。广阔的天地，包纳着那些惴惴的心灵。我轻轻拭去了蒙在深沉星星上厚重的灰，找回了许久未见的星光。那些如清辉般洋洋洒洒了爱意的星星，永远真诚地把夜空照得明净。

指导老师：邵莹

我的乐园

■纺织城小学 四(7)班 董芊予

湛蓝的天空是小鸟的乐园；清澈的池塘是鱼儿的乐园；无边无际的草原是牛羊的乐园；而奶奶家的屋顶则是我的乐园。

奶奶家在河北省邯郸市南长顺的一个小村庄，村子里家家户户住着独家独院的房子。这里空气清新，门前的小溪缓缓流淌着。清晨，小鸟叽叽喳喳地唱着歌，奶奶的老屋在村子的中央，那两扇红色的大门格外引人注目。走进宽敞的院子里，一眼就能看见我们的小天地——屋顶。

长长的梯子架在屋檐下，我们顺着梯

子爬上去，就来到了屋顶上。屋顶上非常宽敞，站在那里，村子里所有事物尽收眼底，一栋栋房屋就像火柴盒那么大。抬头仰望天空，天空像淡蓝色的大海一样无边无际。这时，我看见妹妹也爬了上来，她开心地跳起了优美的舞蹈，我们一边拍着手一边唱起了欢快的歌曲。不一会儿，小鸟也飞来了，像是被妹妹的舞姿吸引了，扇着小翅膀叽叽喳喳地叫呢。

夜晚的屋顶有另一番趣味。每当夜幕降临，我和妹妹就悄悄地爬上屋顶，仰

着头看星星。星星像一颗颗璀璨的宝石，一闪一闪地挂在天空中。妹妹正全神贯注地数着星星，突然一朵朵烟花绽放开来，五颜六色的花瓣漂亮极了，瞬间升入高空，又慢慢落下。正当我们拍手叫好时，奶奶的饭香扑鼻而来。我和妹妹赶紧溜下楼梯跑进厨房，准备吃晚饭喽！奶奶家的屋顶是我们的小天地，也是我们活动的乐园。这里给我们留下了许许多多美好的回忆，也收藏着我们美好的童年时光！